



创建全国文明城市 是一项综合性的民生工程

重在高度



“以创建全国文明城市促全局，以创建全国文明城市惠民生。”

——省委常委、郑州市委书记连维良

“创建全国文明城市，就是郑州市最大的环境投资。”

——省委常委、郑州市代市长吴天君



省委常委、郑州市委书记连维良

2010年7月17日，省委常委、郑州市委书记连维良在创建全国文明城市工作会议上的讲话(摘录)：

郑州市已连续三次荣获全国文明城市创建工作先进城市，并且在上一轮的测评中取得了总分第十的好成绩。可以说，我们离全国文明城市只有一步之遥，只

要再努一把力、再加一把劲，就可能进入全国文明城市行列；如果不努力，或者虽然努力了但程度不够，我们就可能丧失这次进入全国文明城市行列的机遇。

郑州市这几年发展非常快，城市建设力度很大，城市形象非常漂亮，中心城区改造、新区建设、新老城区管理都很好。从硬件上看，我们早已具备了全国文明城市的标准，已经奠定了进入全国文明城市的所有基础。现在就看我们

这些在各个岗位上工作的同志，能不能把公共文明指标测评这场仗打赢，为成功创建全国文明城市夯实基础。

全国文明城市测评的指标大多是民生指标，需要解决的每一个问题都是广大老百姓十分关注的问题。因此，创建全国文明城市是一项综合性的民生

工程，是当前郑州市的全局性工作和中心工作，是我们各项工作的龙头和“牛鼻子”。

如果广大网民没有问题反映了，就说明我们的创建成功了。如果自认为创建成功了，群众却有很大意见，那创建成功没有任何意义。

2011年6月20日，连维良在全市创建全国文明城市专项整治指挥部指挥长工作会议上的讲话(摘录)：

在创建冲刺阶段，要坚持对工作不力的责任单位实行严厉的责任追究。创建指导部门和督查部门要不分昼夜明察暗访，对创建工作实行“日报周点评”制度，加大对工作落后单位的点评和处罚力度。同时，城管执法人员要文明执法，文明管理，用文明手段创建文明城市，严防出现不应有的偏差。面对创建全国文明城市工作的严峻形势和紧迫任务，全市上下要真正“动大劲”，下大力，协同作战，全力冲刺，务求必成，务求必胜。

要通过创建 使市民的生活越来越好



省委常委、郑州市代市长吴天君

在省会郑州创建全国文明城市进入决战之际，2011年8月19日下午，郑州市委、市政府再次组织召开创建全国文明城市工作会议。省委常委、郑州市代市长吴天君讲话(摘录)：

“郑州人是从来不服输的”，在过去十年的创文历程中，郑州市曾先后荣获“全国卫

生城市”、“全国园林城市”和“全国双拥模范城市”等荣誉，并连续三次获得创建全国文明城市工作先进城市的佳绩，在本轮测评中也取得较好名次。目前已到了冲刺阶段。但我们离中央文明办的要求和对照《全国文明城市测评体系》还有一定距离。如在道路基础设施、交通秩序、文化环境等方面，仍存在着不尽如人意之处，急需我们抓紧整改

提高。全国文明城市是一个城市的最高荣誉，是对一个城市执政能力、管理水平、市民素质的综合检验和全面体现。

创文犹如攀高峰，目前，正是百米冲刺最关键、最艰难的阶段。各级党委、政府必须认清形势，把创文当做当前最重要和最

紧迫的一项工作来抓；领导干部必须全力以赴，坚定必胜的信心。

要牢固树立“创建为民”的理念，坚持以创促建，以创促改，以创促转的原则。以创促建，就是通过创文来更好地建设我们的城市，使各项设施达标，城市越来越美；以创促改，就是改革管理体制，改变出行习惯和方式，使我们越来越文明；以创促转，就是转变工作作风、思想观念和工作机制，使我们取得更大更多佳绩。总之，要通过创建这个载体，使城市管理水平不断提高，城市形象不断提升，市民的生活越来越好，幸福指数越来越高。

创建全国文明城市工作任务艰巨，时间紧迫。所以，要全力以赴，全员上阵；突出重点，加大投入，在最快时间内再次掀起全面整治新高潮，力保创文全面达标，向省会人民交上一份满意的答卷。



2011年12月21日 星期三 统筹 王长善 校对 亚丽 版式 杨卫萍